
 
 

     K V Ě T E N    2 0 2 6 

 

Probudily se již zpěvné háje ... 

 Všechno se probouzí, jako by ukazovalo, jak Kristovo zmrtvýchvstání je i 

vzkříšením veškerého života. Jeho smrtí je naše smrt přemožena, v jeho vzkříšení je 
všechen život vzkříšen. V Něm nám vyšlo Slunce, které osvěcuje všechno, v Něm se 
otevřela brána, která vede k Otci. Nesplní se vždycky všechna očekávání, zvláště jsou-

li příliš konkrétní, anebo mají-li jen uspokojit naši osobu. Když zástupy hledaly Ježíše, 

bylo jim Pánem vytknuto, že ho hledají jen proto, že je nasytil, a očekávají nějakou 

reprízu rozmnožení chlebů.   

 Abychom zažili skutečné setkání s Pánem, je třeba mít srdce a mysl otevřené. 

Nic si moc přesně dopředu „nemalovat“ a nedělat Boží Prozřetelnosti režiséra. V tom 

případě odejdeme spíše zklamaní nežli obohacení a posílení. 

 Pokoj Vám! je biskupské heslo našeho nového arcipastýře Stanislava. Napětí, 

odhady, nadšenosti nebo naopak pesimismy berou člověku tu potřebnou otevřenost k 

tomu, co společně zažijeme, v pravou chvíli pocítíme a spravedlivě zpracujeme. 

 My něco očekáváme od něj, ale on má právo také očekávat něco od nás. On tu 

není od toho, aby nám prováděl co nejdokonalejší servis! On tu je, aby jako pastýř šel 

před námi do Boží Galileje, to jest do ne úplně jasné budoucnosti, a světlem jemu i nám 

byl Boží Beránek, který ač zabitý, žije na věky.  

 Matka Boží, jejíž ochraně byl svěřeno s apoštolem Janem i veškeré kněžstvo, 

kéž rozprostírá svůj plášť nad celou naší arcidiecézí i celou českou církevní provincií! 

 Všechny Vás zdraví a v modlitbě je s Vámi 

        Váš P. Jan  

Pobožnost na Baních 



 Zveme Vás k mariánské pobožnosti u kaple Panny Marie Zbraslavské na 

Baních (v lese, přístup od zast. 129 Baně nebo od zast. 318 K chatám) na sobotu 16. 

května od 15 hodin. Růženec, promluva, litanie, zpěvy, na závěr kněžské požehnání. 
 

3. červen 

 To bylo roku 1207 datum založení zbraslavského cisterciáckého kláštera 

králem Václavem II. Přesně před 100 lety k tomuto datu byla dokončena pietní 

rekonstrukce kostela a vsazeny dochované ostatky přemyslovských a lucemburských 

rodin do nové statue Přemysla Oráče od Jana Štursy. Investor – majitel zámku – rytíř 

Cyrill Bartoň z Dobenína – tehdy osobně vložil tři lebky do prosklených schránek ve 

vrcholu symbolického stromu. Po opětném detailním antropologickém prozkoumání 

prof. Emanuelem Vlčkem byly za účasti pražského kardinála Vlka a dalších biskupů v 

červnu 1993 uloženy ve 4 truhličkách a spuštěny pod podlahu před obětním oltářem. 

Levé tzv. evangelní straně vévodí ostatky českého a polského krále Václava II., pravá 

epištolní skrývá ostatky jeho dcery Elišky Přemyslovny, matky císaře Karla IV. 

 Mimo zájem dlouho stála prosklená malá černá tumba, v níž byly původně 

uloženy kosti panovníků a jejich rodin nalezené v ruinách kláštera, pobořeného husity. 

Od roku 1926 stála prázdná a nevyužitá na stolku za hlavním oltářem, poznamenaná 

jistě nejméně 200 let starým „zubem času“. Tento artefakt jsme se rozhodli nechat 

odborně zrestaurovat a hodláme ho instalovat poblíž nástěnné skříňky na lebky mezi 

oltářem sv. Bernarda a začátkem bývalého mnišského chóru. (Tuto skříňku pořídil 

majitel zbraslavského cukrovaru Antonín Richter v roce 1858.) 

 Symbolické znovuzasvěcení proběhne formou krátké bohoslužby slova, a to 

ve středu 3. června 2026 v 17 hodin. Zveme zvláště milovníky zbraslavské historie; 

odborné slovo bude mít PhDr. Martin Šámal, bohoslužbu povede jáhen Petr Megela, 

administrátor farnosti. Varhanní improvizaci provede prof. Martin Moudrý. 
 

První svatá přijímání 

 Letošek je u nás chudičký na úrodu dětí přiměřeného věku. Tři přistoupí 

poprvé ke stolu Páně v neděli 7. června při mši svaté v 9:30 v Dolních Břežanech, jeden 

prvokomunikant na Zbraslavi o týden později, při farní mši svaté v 11 hodin. 
 

Slavnost Těla a krve Páně 

 Milovníky velkých slavností se posledních letech snažíme směrovat spíše na 

společnou oslavu na Hradčany, která tradičně probíhá ve čtvrtek, letos 4. června. Ve 

Zlatníkách si svátek Božího těla připomeneme už ve středu večer. Na Zbraslavi se 

sejdeme v intimním společenství kaple sester karmelitek ve čtvrtek: od 17:15 s dětmi, 

pak bude pokračovat Výstav až do 18. hodiny, přerušený mší svatou, po níž opět 

budeme společně adorovat Pána skutečně a podstatně přítomného v Nejsvětější svátosti 

na oltáři. Nedělní ozvěnou bude výše zmíněné první sv. přijímání. 

 Adorace Nejsvětější svátosti bude u Sv. Jakuba na první pátek 5. června a o 

slavnosti Nejsvětějšího Srdce Ježíšova v pátek 12. června, vždy od 8:30. 

Ze zasedání Pastorační rady farnosti 



 Zmíněný pomocný a poradní orgán se sešel po zhruba dvou měsících v úterý 

14. dubna v sále sester karmelitek. Bylo třeba především projednat zapojení do akce 

Noc kostelů (viz níže), předložena byla úvaha specifikace modliteb za naše školy v 

návaznosti na vzdělávací programy, které vedou u Sv. Jakuba takřka denně o všedních 

dopoledních sestry karmelitky a o které ze strany škol – i mimozbraslavských – stále 

roste zájem. 

 Projednaly se termíny místních poutí (patrocinií) našich jednotlivých kostelů. 

Do prázdnin nás čeká sv. Jiří ve Vraném v neděli 26. 4. a sv. Petr a Pavel ve Zlatníkách 

v sobotu 27. 6. Nastolena byla jedna liturgická otázka: zda při závěrečném kněžském 

požehnání se má stát, nebo klečet. Dle platných liturgických směrnic se má stát; 

nicméně pokud někdo cítí opravdovou potřebu si kleknout, nebude mu bráněno. Klečí 

se však při svátostném požehnání. 

 Iniciativa stran zavěšení obrazu Božího milosrdenství do kostela sv. Jakuba: 

kostel je v podstatě „plný“, jde vesměs o obrazy umělecky a historicky velmi cenné, 

bude však možno aspoň prozatím umístit Pána Ježíše žehnajícího na stěnu za malými 

varhanami v boční lodi tak, aby na něj viděli zejména ti, kdo přicházejí ke svátosti 

smíření. (Dva kasulové barokní hodně sešlé obrazy, které jsme ze zadní stěny boční 

lodi sňali před jejím malováním, zatím čekají na odborné zrestaurování.) 

Zápisy ze zasedání pastorační rady jsou k dohledání na www.farnost-zbraslav.cz 
 

Komentované prohlídky a varhanní půlhodinky 

 K pravidelným prvonedělním komentovaným prohlídkám interiéru 

zbraslavského kostela (vždy od 14 h) se od 3. května budou opět družit varhanní 

půlhodinky, od cca 15 hodin. V ostatní neděle a také soboty a státem uznané svátky 

bude zbraslavský kostel otevřený od 14 do 17 h k volné návštěvě či prohlídce. Máme 

k vypůjčení stručné průvodce kostelem kromě češtiny i v němčině, angličtině, 

francouzštině a italštině. 
 

Noc kostelů pátek 29. 5. 2026 v našich chrámech: 

ZBRASLAV:  18:00 komentovaná prohlídka, pan Šámal                                                                                        
  19:30 přednáška o poutích do Santiaga s promítáním, pan Hirsch 
  kostel otevřen od 17:00 do 21:30 
 

ZLATNÍKY: 17:00 ZUŠ Jesenice – scénické provedení části divadelní hry 
  19:00 varhanní půlhodinka 
  kostel otevřen do 21:00 
 

VRANÉ: 19:30 koncert ZUŠ 
  obrázky rekonstrukce kostela 
  svědectví mladé křesťanky 
  kostel otevřen do 22:30 
 

V mezičasech je možná modlitba nebo volná prohlídka.                                                                                                                      
 

POŘAD PRAVIDELNÝCH BOHOSLUŽEB VE FARNOSTI ZBRASLAV 



Zbraslav, Sv. Jakub: neděle 11:00; úterý a pátek 9:00 – jindy dle ohlášení   

Zbraslav, kaple sester Karmelitek Dítěte Ježíše: čtvrtek 18:00 

Dolní Břežany, kaple sv. Máří Magdaleny: neděle od 9:30 

Zlatníky, kostel sv. Petra a Pavla: sobota a středa od 18:15, neděle dle ohlášení 

Zvole, kostel sv. Markéty Antiochijské: neděle 9:30* 

Vrané, kostel sv. Jiří: neděle 18:00* 

* = 1. a 3. neděli v měsíci je ve Zvoli bohoslužba slova, jinak mše svatá. Ve Vraném je mše 

svatá každou neděli s výjimkou poslední v měsíci, kdy bývá nahrazena bohoslužbou slova.  

Ve Zvoli bývá každý pátek od 19.00 půlhodinová adorace. 

 

ZPOVĚDNÍ HODINY: 

- ve všech kostelích před každou mší svatou (nikoli před bohoslužbou slova!) 
- v neděli po mši svaté (na požádání) v kostele sv. Jakuba 
- každý čtvrtek u sester karmelitek od 17:15 do 19:00 (po předchozím avizu lze i déle) 
- na požádání po domluvě i jindy, právě jako návštěvy nemocných a jiné úkony 
 
 

KONTAKTY VE FARNOSTI PRAHA – ZBRASLAV: 

Internetová adresa: www.farnost-zbraslav.cz   

Mgr. Petr Megela, trvalý jáhen, administrátor, statutář: tel. 724 169 692,   

                   petr.megela@gmail.com 

P. Mgr. Jan Gerndt, emeritní farář:          tel. 739 484 835, jan.gerndt@centrum.cz 

P. Ing. Mgr. Vladimír Slámečka PhD., celebrant v kapli v Dolních Břežanech 
     tel. 603 713 363, slamecka@fel.cvut.cz 

pplk. Mgr. Vladimír Hudousek, trvalý jáhen: tel. 606 682 306, hudousek@volny.cz 
 

sestra Mgr. Jitka Petříková, katechetka:  tel. 732 378 204, kdj.zbraslav@centrum.cz 
 

Bc. Jan Rosa, webmaster, asistent:  tel. 722 924 362, jan.j.rosa@gmail.com 
 

Ing. Jana Petrášková, dipl. um., hudební koordinátorka:   tel. 605 784 450 
(Sbor Coro di Aula Regia )    jamor.333@seznam.cz 
 

PhDr. M. Šámal, odborný průvodce zbraslavským chrámem, tel. 731 603 147 
       martinmax@volny.cz 
 

 
BANKOVNÍ KONTO farnosti: 1379101504/0600 u Moneta MB 
IČ Římskokatolické farnosti u kostela sv. Jakuba Staršího: 49624156 
Korespondenční adresa: U Národní galerie 472, 156 00  Praha 5 – Zbraslav 
Pro osobní kontakt s farníky a veřejností slouží kostel sv. Jakuba, eventuelně k němu 

přilehlá kancelář. Přístup ke kostelu je z ulice Bartoňovy přes zámecký park.                                                                                            
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